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Nr. 50 / 14 martie 2024 
CĂTRE,  

GUVERNUL ROMÂNIEI 
în atenția domnului Prim-Ministru Marcel-Ion CIOLACU 

 

Spre știință:  
MINISTERULUI MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE 
În atenția doamnei Ministru Simona BUCURA-OPRESCU 
   

Subscrisa, Federaţia COLUMNA-SCOR, cu sediul în Mun. București, str. Vespasian nr. 39,  
Sector 1, persoană juridică înființată conform Sentinţei Civile nr. 28 Federaţie, din şedinţa publică din 
04.05.2005, având CIF: 17644537, Cont IBAN: RO73 BRDE 410S V538 1880 4100, deschis la BRD - 
Sucursala Academiei, Tel/Fax 021.315.09.50; E-mail: office.federatiacolumna@gmail.com, Mobil: 
0733.300.628, 0733.300.118, reprezentată legal prin Președinte Lucian-Ciprian PUIU,  

 
Prin scrisoarea nr. 18/25 ianuarie 2024, înregistrată la Guvern cu nr. 2486/25.01.2024, am 

notificat declanșarea grevei generale împotriva politicilor economice și sociale ale guvernului, la 
nivelul sectorului de negociere colectivă administrație publică. 

La data de 31 ianuarie 2024, în întreaga țară, într-un număr de 813 primării ale comunelor, cel 
puțin 10.957 membri ai Sindicatului național SCOR au participat la greva de avertisment de două 
ore, care precede greva generală propriu-zisă, programată începând cu data de 5 februarie 2024. 

La data de 1 februarie 2024, în urma negocierilor cu reprezentanții Guvernului, ai Ministerului 
Muncii și Solidarității Sociale și ai Ministerului Finanțelor, am semnat cu aceștia o Minută, prin care 
Guvernul s-a angajat ca în următoarele două săptămâni să caute soluțiile, inclusiv sursele de finanțare, 
pentru inițierea actului normativ de acordare a unei creșteri salariale pentru salariații din administrația 
publică locală, în special la nivelul comunelor și orașelor, cel puțin la nivelul prevăzut în OUG nr. 
45/2023 și neaplicat în practică. Totodată, partea sindicală s-a angajat să suspende declanșarea grevei 
generale, oferind Guvernului răgazul de timp necesar identificării soluțiilor și inițierii actului normativ. 

Prin urmare, la data de 2 februarie 2024, Consiliul Național al Federației Columna-SCOR, 
întrunit în ședință la București, în prezența Ministrului Muncii, doamna Simona BUCURA-OPRESCU, 
a adoptat Hotărârea nr. 1/02 februarie 2024, prin care a aprobat suspendarea declanșării grevei generale, 
pentru două săptămâni, prin acordul părților. 

La data de 12 februarie 2024, în cadrul Adunării Generale a Asociației Comunelor din România, 
Prim-ministrul Guvernului României, în fața a 350 de primari, a asigurat că “nu va fi cazul de nici o 
grevă, ne vom așeza la masă, vom discuta și vom rezolva problema”. 

Ca urmare, am procedat la o prelungire a suspendării declanșării grevei generale, cu încă două 
săptămâni, în așteptarea discuțiilor constructive cu prim-ministrul. 

La data de 28 februarie 2024, în urma insistențelor noastre, am fost invitați la o întâlnire condusă 
de către Șeful Cancelariei primului ministru, întâlnire în cadrul căreia singura concluzie a fost un pas 
înapoi, în sensul că mandatul cu care a venit domnia sa la discuție a fost unul fix, “Guvernul României 
este unul responsabil, așteptăm luna aprilie, să analizăm execuția bugetară la primul trimestru, apoi 
putem lua o decizie”, ceea ce a introdus în discuție nu numai factorul timp, ci și incertitudinea, în sensul 
că analiza execuției bugetare are drept rezultat logic ori DA, ori NU, altminteri nu mai trebuie așteptată. 
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Totodată, concluzia finală a întâlnirii a fost aceea că se va organiza o întâlnire cu domnul prim-
ministru, pentru a putea discuta dincolo de mandatul limitat al Șefului Cancelariei, motiv pentru 
care am acordat o nouă prelungire de două săptămâni a suspendării grevei generale. 

 

De două săptămâni așteptăm organizarea acestei întâlniri, fără nici un rezultat, în ciuda 
insistențelor noastre zilnice. 

 

Între timp, în săptămâna imediat următoare întâlnirii în cadrul căreia responsabilitatea 
Guvernului nu permitea un efort bugetar de 315 milioane de lei, decât după analiza execuției 
bugetare pe primul trimestru, în luna aprilie, a fost adoptată Ordonanța de urgență nr. 19/7 martie 
2024, prin care acordă majorări salariale altor sectoare de activitate, cu un impact bugetar declarat de 
2,3 miliarde de lei, adică de 7 ori mai mare decât cel evaluat pentru administrația publică locală. 

Nu ne îndoim asupra faptului că, Guvernul fiind extrem de responsabil, această ordonanță nu 
putea fi adoptată decât dacă execuția bugetară la februarie ar fi fost excepțional de bună, caz în 
care este de neînțeles faptul că revendicările administrației publice locale sunt ignorate, în timp ce 
aceasta este încă blocată la nivelul de salarizare prevăzut pentru anul 2021. 

Prin urmare, domnule Prim-ministru, după 6 (șase) săptămâni de amăgire, Biroul Executiv al 
Federației Columna-SCOR a constatat, la data de 12 martie 2024, faptul că partea 
guvernamentală nu și-a respectat în nici un fel angajamentele asumate în această perioadă, nici 
măcar aceea de comunicare onestă și de dialog social. 

 

Prin prezenta scrisoare, vă notificăm asupra faptului că luni 18 martie 2024 încetează 
suspendarea declanșării grevei generale, convenită între părți la data de 1 februarie 2024 și prelungită 
succesiv până la împlinirea a șase săptămâni. 

În perioada luni 18 martie – vineri 22 martie 2024, în toate cele 1.213 organizații (grupe 
sindicale din primării) ale Sindicatului Național SCOR, cei 18.800 de membri vor intra într-o acțiune 
de protest cu caracter continuu, pe tot parcursul săptămânii, acțiune compusă din: 

 Grevă de avertisment de două ore, în fiecare zi, la ore diferite stabilite aleator 

 Grevă japoneză cu exces de zel prin care activitatea din primării se va desfășura normal 
(în afara orelor de grevă de avertisment) dar nici o cerere, lucrare sau activitate nu va 
fi soluționată decât în termenul maxim prevăzut de lege, de regulă 30 de zile. 

În acest fel, vom oferi concetățenilor noștri din cele peste 1200 de comunități locale 
posibilitatea de a aștepta împreună cu noi, cu speranță și încredere, evaluarea de către guvern a 
execuției bugetare pe primul trimestru al anului, adică mijlocul lunii aprilie... 

 
 Sâmbătă, 23 martie 2024, Consiliul Director al Sindicatului Național SCOR va analiza 
acțiunea de protest și va stabili concret perioada în care se va desfășura greva generală efectivă, 
astfel încât impactul acesteia să fie cel așteptat de către membrii noștri. Această decizie a celui mai 
mare sindicat din administrația publică va fi asumată de către noi, Federația Columna-SCOR. 

 
FEDERAŢIA COLUMNA – SCOR 

 
      Preşedinte,     Vicepreședinte  

        Lucian-Ciprian PUIU     Dan CÂRLAN 
    Președintele Sindicatului Național SCOR

      
       


